

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II  
EDICION \*\* NÚMERO 13.036

Subscription rates:  
Capital, un mes... Pesetas 250  
Fuera, trimestre... id. 750  
Portugal... id. 1500  
República Argentina... id. 5000

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella, se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 7 DE JULIO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53  
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos...  
Tercera... 15  
Reclamos y Gacetas... 10  
Primera plana... 5  
Los remitidos, comunicados, y equivalentes, precios módicos

## En el frente de Madrid, los rojos sufrieron muchos millares de bajas

El enemigo efectuó ayer una concentración de fuerzas y atacó el frente de Villanueva de la Cañada y Pardillo. Una pequeña fuerza precedida, de carros rusos, logró infiltrarse entre las posiciones en dirección a Brunete, donde no se encontraban ningunas fuerzas nacionales, acudiendo tropas de reserva que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillantemente para nuestras tropas.

Nuestra aviación, aparte otros servicios, bombardeó una concentración enemiga a la cual causó 1.600 bajas. Ayer, en el frente de Madrid, fueron derribados por nuestras escuadrillas de caza, DIECISEIS AVIONES ROJOS

## El reconocimiento de nuestro derecho a la beligerancia

A raíz de la ocupación de Bilbao por nuestro Ejército, exponíamos en un editorial nuestra creencia en el próximo reconocimiento de la España Nacional como comunidad beligerante.

En efecto, creíamos honradamente que en el ánimo de algunas naciones habría de pesar la justicia de nuestra razón. Mas de las dos terceras partes del territorio español sometido al Generalísimo Franco, al que catorce millones de españoles han prestado acatamiento en emocionado plebiscito, disciplina absoluta en nuestro Ejército magníficamente organizado, normalidad plena en todas las actividades de la vida y dominio concluyente de nuestras fuerzas en mar, tierra y aire.

Todos los organismos, todas las instituciones y todos los tribunales, ejercen su misión normalmente, sin coacciones, aplicando las normas jurídicas y funcionando con la debida autonomía. Otra razón en la que apoyáramos nuestro artículo es la situación en la que se encuentran nuestros súbditos en el Extranjero. Millares de éstos han expresado su adhesión al Generalísimo Franco. Estos españoles se encuentran privados de toda asistencia diplomática y consular, mientras que los ciudadanos de estos mismos Estados que residen en la España Nacional, gozan de los derechos inherentes a su personalidad.

En la historia del mundo, es quizá este el primer caso en que ha dejado de reconocerse la beligerancia de un bando, cuando concurren en él tan justificados motivos. Basta recordar que la propia Inglaterra reconoció a Grecia la

beligerancia contra Turquía en la rebelión de 1825, y a los dos bandos de la guerra antieslavista de los Estados Unidos en 1818.

El derecho a la beligerancia, es por nuestra parte, algo indiscutible. Podrán algunas naciones negarnos tan elemental derecho en la vida de los pueblos, pero de ellos sabremos sacar la consecuencia lógica y si en estos momentos de lucha no olvidamos quienes están con nosotros y quienes en contra, en la hora de la paz podremos olvidar a los pueblos que nos tendieron su mano generosa y a los otros que quisieron una España rota, envilecida y sojuzgada.

Los millares de héroes que cayeron en los campos de batalla y demuestran al mundo la fortaleza de nuestra raza, tienen derecho a reconstruir una España a la altura de sus virtudes legendarias, y el mundo católico tiene la obligación ineludible de estar a nuestro lado en esta gesta heroica en la que España lucha por la civilización cristiana contra la barbarie roja.

Nada puede influir en nuestro ánimo, la actitud premiosa de determinados gobiernos, jornada a jornada se va dibujando por nuestro glorioso Ejército una nueva España hecha de sacrificios, cuya unidad y grandeza será más firme y más fuerte mientras más costosos hayan sido aquellos.

Pueden seguir los gobernantes rojos ofreciendo trozos de nuestro suelo a las ambiciones de las cancillerías europeas, pueden continuar la explotación y la destrucción de nuestro tesoro artístico y traicionando criminalmente al pueblo, arrastrándole a continuar una guerra que ellos saben perdida. La España Nacional continuará su camino con más íté que nunca, convencida de su alto destino en la historia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡VIVA FRANCO!

## En el frente santanderino se reanuda la ofensiva

Bilbao.—En el día de ayer volvió a reanudarse la ofensiva de nuestras tropas en el frente de Santander, mostrando los rojos alguna resistencia en los límites de las provincias de Vizcaya y Santander. Pero en la actualidad se batan en retirada.

Es grande el número de milicianos que se pasan a nuestras filas con armamento. Estos declaran que la población civil de la capital montañesa, convencida de que la resistencia, ante el empuje de las tropas nacionales es inútil, procura evacuar la capital rápidamente. Los que no cuentan con medios para ser evacuados al extranjero, lo hacen hacia algunos pueblitos del interior.

El pánico en toda la capital es tremendo cuando se comenta que desde primeros de abril los nacionales han liberado una extensión de terreno de cien kilómetros de ancho por cincuenta de profundidad.

## Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de Ramón Álvarez, 1, primero.

## LOS HECHOS HABLAN LA AYUDA EXTRANJERA A LOS ROJOS

En el recuento del material cogido en Bilbao al enemigo, se han hallado pruebas irrefutables de la asistencia que los rojos han recibido por parte de algunas naciones que dicen respetar escrupulosamente la neutralidad ante la guerra de España.

Al consabido material ruso y checoslovaco, hay que sumar material inglés y norteamericano, hallado en cantidades considerables, y que nos asegura en la creencia repetidas veces expuesta, de que los barcos que llegaban a los puertos, con el pretexto de favorecer la evacuación de la población civil, empe-

zaban por descargar material bélico necesario, para la ayuda de los rojos separatistas.

Entre el material bélico cogido, figuraban fusiles rusos 762; ingleses 700; ingleses-canadá 7 con 10 vel de 3 y 5 tiros de ocho milímetros; japoneses, americanos y gran cantidad del modelo "Grass".

Es muy significativo que el enemigo haya podido adquirir estas mercancías, por lo que sería conveniente llamar la atención del Comité Ejecutivo del Control, a ver por dónde han sido adquiridos, y quienes son tan generosos donantes.

## Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 6 de Junio de 1937:

### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Continúa la limpieza del macizo de Castro Alén, cogiendo en el mismo numerosos prisioneros.  
FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS, Y LEON.—Tiroteos, habiéndose pasado 17 milicianos con armas.

### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Fueron rechazados varios ataques en algunos sectores.

FRENTE DE MADRID.—El enemigo ha efectuado en el día de hoy, una concentración de fuerzas y ha atacado en el frente de Villanueva de la Cañada y del Pardillo. La intensidad del ataque ha sido grande, sucediéndose los ataques parciales a nuestras posiciones que han sido duramente rechazados, causándole al enemigo muchos millares de bajas. Una pequeña fuerza precedida de carros rusos, logró infiltrarse entre las posiciones en dirección a Brunete, donde no se encontraban ningunas fuerzas nacionales, acudiendo tropas de reserva que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillantemente para nuestras tropas.  
FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Tiroteos y cañoneos.

### EJERCITO DEL SUR

En el frente de Granada, el enemigo se infiltró intentando aislar Alcalá la Real.

Las fuerzas del sector han puesto en huida al enemigo, persiguiéndole y entrando en la población donde unidas a la guarnición continúan la persecución.  
Fue rechazado un ataque en el sector de Sierra Lújar.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Aparte de acciones de bombardeo eficazmente llevadas a cabo por nuestros bombarderos en los distintos frentes, sobre concentraciones enemigas, en una de las cuales se ha causado al enemigo más de 1.600 bajas, según informes dados por evadidos huidos presentados de la zona roja, han tenido lugar en el día de hoy, en el aire, en el frente de Madrid, varios combates aéreos, en los que nuestras escuadrillas de caza han obtenido una señaladísima victoria sobre un enemigo muy superior en número, al que han derrabado 16 aparatos, 12 caídos en nuestras líneas y en las líneas rojas; habiéndose cogido prisioneros algunos tripulantes de los que no fueron muertos en combate. Los aparatos derribados fueron: Cuatro «Boy», cinco «Curtis», tres «Natacha» y un «Katuska», sin consignar a tres de caza que cayeron en el campo rojo y cuyo tipo no se ha determinado.

### Resumen de los aviones derribados y destruidos durante el mes de junio de 1937

Primero. Aviones derribados:  
Día 1. Diez cazas rojos en la Sierra del Guadarrama.  
Día 4. Ocho cazas rojos en la Sierra del Guadarrama.  
Día 5. Dos cazas rojos en Bilbao.  
Día 11. Cuatro de bombardeo en Zaragoza.  
Día 12. Cinco cazas rojos en Huesca.  
Día 14. Cinco cazas rojos en Carrascal.  
Día 15. Uno de bombardeo en Zaragoza.  
Día 16. Dos de bombardeo y dos cazas en Huesca.  
Día 23. Un caza en Bilbao.  
Día 24. Uno de transporte en Zarauz.  
Segundo. Aviones rojos destruidos por bombardeos de aeródromos:  
Día 3. Dos aviones en Almería.  
Día 4. Un hidro en Santander.  
Día 8. Cinco aviones en Lamiaco.

### PERDIDAS PROPIAS

Día 5. Un «Fiat» derribado en Bilbao.  
Día 11. Un «Hienkel» 123 que hizo explosión en Bilbao.  
Día 15. Un «Rayo» incendiado en Bilbao.  
Día 19. Un «Hienkel» 51 por accidente en León.  
Día 22. Un caza extraviado en Tarragona.  
Total de pérdidas rojas 48.  
Total de pérdidas propias, 5.  
A este primer total de 48 aparatos derribados al enemigo, hay que agregar los de este mes, que se elevan a una alta cifra.  
Salamanca 6 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

No midas la dimensión de tu sacrificio por lo que hagan los demás.

El hecho de que alguno regatee su aportación, no te autoriza a ti a cometer el mismo crimen.

Viva España!

## Tenemos pleno derecho a beligerancia

## El Generalísimo Franco habla al mundo

Una nota oficial enviada por S. E. el Jefe del Estado a las potencias extranjeras dice:

Los sacrificios que la España nacional lleva a cabo en defensa de la civilización occidental por liberar a su territorio del comunismo y por su unidad y resurgimiento nacional, con su grandiosa epopeya de millares de héroes y mártires, la permiten exigir el respeto de todos, así como hablar claro al mundo y en especial a aquellas naciones, que como Inglaterra y Francia, ya por acción o por omisión, han intervenido en la contienda española en favor de los que aspiran a la bolchevización y destrucción de España.

Poderosas e irrefutables razones hemos expuesto a las naciones reclamando el reconocimiento de nuestra beligerancia con arreglo a las normas y precedentes del derecho internacional público. Hemos esperado con serenidad que la justicia y la razón triunfen de las intrigas y poderes ocultos, pero vemos cómo se desvirtúa y desfigura la justicia de nuestra causa, así como se silencia el espíritu criminal que preside los actos del gobierno y toda la vida de la España roja.

Ninguno de los países que moralmente nos asisten persiguen ventajas territoriales a nuestra costa, ni alterar el statu quo del Mediterráneo como repetida y solemnemente lo han declarado, ni tampoco será ello compatible con las esencias fundamentales de nuestro movimiento.

Si otras naciones olvidando sus conveniencias futuras no dan satisfacción a las demandas de la España nacional y responden a sus pruebas de concordia y amistad con la injusticia y el desafecto, no debe sorprender mañana de que nuestra política internacional y económica cierre sus puertas a quienes en días de prueba para nuestra Patria, nos demostraron su enemistad.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

DISCO AZUL

El atentado contra Oliveira Salazar, acusa el odio vivo y latente de los internacionalistas. Esto es otra advertencia más para que no cejemos ni un solo instante de combatirlos, y cuando los extremistas, no deja, que broten de nuevo en las entrañas profundas de la sociedad.

El internacionalismo, que es la disolución de la moral cristiana y con esta la ruina del hombre, es la llaga purulenta que reaparece en la carne de nuestras costumbres, cuando descuidamos la vigilancia de nuestros hijos, y la de nuestras instituciones; cuando descuidamos nuestra cultura y nuestra economía.

El internacionalismo adquirió carta de naturaleza en Bakuni, que le dio la táctica más terrible y odiosa: el terrorismo.

El terrorismo que ha provocado guerras y catástrofes sin cuento, intentaba ahora con asesinar a Oliveira Salazar, provocar una nueva hecatombe europea.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Sara Castaño Lozano, de 54 años.

Centro de Telégrafos de Zamora

Acaba de hacerse cargo del mando del Centro de Telégrafos de Zamora, por haberlo dispuesto así la Inspección General de Comunicaciones, don Angel Arias Gago Mariño, a quien felicitamos cordialmente por la alta distinción de que ha sido objeto, al mismo tiempo que le deseamos los mayores aciertos en tan difícil y delicado cargo.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de multas impuestas en el día de hoy, 6 de junio, a los señores que se mencionan, por desafectos al Movimiento Nacional:

A don Gregorio Morán Fernández, de Manzanal del Barco, 500 pesetas.

A don Antonio Terrón Calvo, de Manzanal del Barco, 250 pesetas.

INGLATERRA EN LA INDIA

Las pérdidas inglesas en la campaña contra el fakir Ipi

París.—Se ha hecho público un «Libro Blanco» sobre las pérdidas sufridas en la campaña de las tropas inglesas e indígenas en el Noroeste de la India, región de Wasiristan, contra el fakir Ipi.

El número de muertos es de 163 y de 440 el de heridos.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

Atropellado por un carro

En el día de hoy ha ingresado en el Hospital provincial de la Encarnación ocupando la cama número 16 de la Sala de San Francisco, Agustín Rodríguez Domínguez, de 65 años, casado.

Agustín fué atropellado por un carro ayer tarde en el sitio denominado «Las Mangas» del citado pueblo de Villalcampo. Una de las ruedas del carro le pasó sobre la pierna derecha produciéndole una herida contusa, con fractura completa de tibia y peroné con intensa hemorragia por rotura de los vasos, y gran destrozo de los músculos.

El estado del herido es grave.

DE LA COMISARIA

Detención de dos «pájaros»

La Policía de esta capital ha detenido en la mañana de hoy a dos sujetos llamados José Gil Zapico y Miguel González Cornejo, de 16 y 18 años de edad respectivamente, que no tienen documentación alguna.

Dichos individuos confesaron que eran de Salamanca, de donde huían por perseguirlos como autores de la sustracción de un bolso de señora con dinero, y de varios objetos.

Ambos pájaros han ingresado en la cárcel provincial a disposición de la autoridad correspondiente.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Angel Martín, de 23 años de edad, del Cuartel de Falange; de herida contusa en fosas nasales, con tusión en la región malar derecha y tibia del mismo lado. Se las produjo al caerse de una bicicleta.

Macario Calvo López, de 51 años de edad, vecino de Ferreruela de Tábara; de herida contusa en el parietal y temporal derecho, que interesa cuero cabelludo. Se las causó al rozarse con el carro que conducía en las inmediaciones de Toro de Cubillos.

Manuela Alonso, de tres años de edad, con domicilio en la plaza del Zumaca número 17, de herida contusa en el parietal derecho con abundante hemorragia, que interesa cuero cabelludo. Causada por caída cuando jugaba.

Emilia Anastasio Gutiérrez, de ocho años de edad, que habita en la calle de Félix Bonifaz, número 4, (barrio de Doña Candelaria), erusiones en diferentes partes de la cara. Producidas por un perro.

Manuel Redondo, de 19 años de edad, con domicilio en la calle de Castelar número 19, de síntomas de intoxicación, por ingerir pastetes en malas condiciones.

Tuvo que ser asistido a las seis de la mañana de hoy.

A ESPAÑA «la hacienda y la vida se han de dar». Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo

En el pleito contencioso-administrativo, promovido por don José Redondo Flores, Médico de Muga de Sayago, contra acuerdo de dicho Ayuntamiento de 30 de diciembre de 1936, por el que se le dejó cesante en el cargo de Médico Titular interino se ha dictado sentencia estimando la excepción de incompetencias de jurisdicción, absteniéndose el Tribunal de resolver sobre el fondo del pleito.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55 Programa de extraordinario regalo La fantástica, graciosa y sensacional opereta PARA MOUNT

Amame esta noche Por MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MAC DONALD

Hoy Miércoles: ESTRENO de la cultural UFA Tempestad sobre las islas de Halling

El JUEVES EXTRAORDINARIO: BUTACA 1 PTA.

ESTRENO de la grandiosa comedia de las Selecciones CAPITOLIO EN ESPAÑOL

Acasarsemuchachas

Creación de RENATE MULLER Un éxito garantizado

Estreno de la actualidad semanal UFA

El VIERNES: Butaca 0'55 La emocionante comedia dramática PARAMOUNT, en español

Entre la espada y la pared Por GARY COOPER y CHARLES LAUGHTON

El SABADO: Butaca 0'55 La intrigante comedia dramática PARAMOUNT, en español

Casada por azar Creación de CLARK GABLE y CAROLE LOMBARD

RECUERDE ESTE TITULO

La novena sinfonía

La "gente" que redacta el "A B C" rojo

Huelva.—En el número—cogido a un prisionero—del «A B C» de fecha recentísima, se publica una lista de los «periodistas» que integran su redacción después de los últimos cambios de personal.

He aquí el cuadro:

Redactor Jefe: Mariano Espinosa.

Redactores:

Rafael Ortega Lisson, Leandro Blanco, Antonio Barbero, Serafin Adame, Maximiliano Clavo, Francisco Bruno de Perinat, José Gutiérrez de Miguel, Antonio Fernández Lepina, Angel Villatoro, José Gómez Mesías, Juan Manuel Barca, Antonio Pérez Olmedo.

Son bien «conocidos» por el historial de sus «hazañas», harto lamentable en el campo del periodismo, la mayoría de dichos nombres. Ello permite suponer que los restantes redactores del «A B C» rojo serán dignos compañeros de aquéllos.

Se autoriza la apertura de los establecimientos minero-medicinales

Orden del Gobierno General del Estado autorizando la apertura al público de los establecimientos de aguas minero-medicinales situados en las provincias liberadas, por el glorioso Ejército Español, que hasta la fecha no lo hubieran hecho por haber sido utilizados como hospitales de guerra o cuarteles de milicia nacional, siempre que cuenten con la aprobación gubernativa y de la Inspección provincial de Sanidad.

Dice el general Queipo de Llano La charla de anoche

¡Buenas noches, señores! A las diez y media en punto, comenzó anoche su charla el glorioso General, refiriéndose al entusiasmo y empuje guerrero de los rojos, que se animan como verdaderas fieras atacando en tromba nuevas posiciones, para en seguida, y a la menor resistencia o rechazo energético de nuestras tropas, caer en el mayor desánimo. No está mal, no está mal. Atacan furiosos todos los frentes, y después no saben o no pueden sostener o continuar esos ataques.

Habla de un viaje que hizo Negrín a Barcelona, de donde temió no poder volver, porque resulta que en la capital catalana el noventa por ciento de sus habitantes son fascistas, y eso le parecía mentira. En fin, que estaba consternado, y enseñaba a sus amigos una elegante pistola con la que decía que estaba dispuesto a darse un tiro, si se encontraba perdido de pronto.

Pero lo más importante de su charla, fué el comentario al viaje de Negrín y Giral a París. Dijo, que el médico y el boticario, habían estado en la capital francesa, conferenciando muy extensamente con Delbós, a quien han dicho que la situación en la España republicana es en estos momentos grave, muy grave, y que necesitaban lo más urgente posible toda clase de ayudas y socorros en material de guerra, en mandos y soldados.

Se refirió al odio que su nombre glorioso ha despertado entre todos los enemigos de la verdadera España, y dijo que sentía no poca satisfacción cuando escucha ese calificativo, de que él es traidor, pero que es traidor a la causa marxista.

Después se refiere al Comité de No Intervención y sus andanzas entorno a la guerra española. Censura las proposiciones de Francia e Inglaterra, de formar ellas dos so las el Comité de Control, y recalca nuestro derecho a la beligerancia.

Habla de que el gobierno inglés ayuda igualmente a los rojos, y que en barcos con pabellón inglés se transportan armas a los puertos de la España marxista, y alegen la

disculpa de que nosotros somos más fuertes en el mar. Lo cual quiere decir que se nos concede beligerancia, pero sólo para lo que les conviene.

Dice que esas potencias deben dejarnos a nosotros solos terminar la guerra con los rojos, y ellas que se vayan a pacificar sus propios territorios.

En cuanto de Francia e Inglaterra el Comité de No Intervención dice que las tales ponen de manifiesto la mala fé de esas potencias y que eso es perjudicial a la larga, como países que están a la cabeza de Europa.

La primera solución que proponen es que Francia e Inglaterra, solas, ejerzan el control. Con esto Inglaterra da satisfacción a Francia para hacer cuanto a esta le venga en gana, y Francia da satisfacción a Inglaterra concediéndonos la beligerancia.

Hay otra solución que consiste en suprimir el control naval y establecer en cambio una vigilancia internacional en los mismos puertos españoles.

Queipo de Llano dice que no le merece absolutamente ninguna con fianza esta segunda solución de controlar los puertos, porque pasaría exactamente igual que antes.

Pasa a la cuestión de la beligerancia de la España nacional, y dice que en los círculos franceses la posibilidad del reconocimiento de nuestra beligerancia, ha causado gran efervescencia y arguyen que en tal caso Franco debe retirar todos sus voluntarios, y Queipo de Llano pregunta: ¿Todos los voluntarios? Pues entonces aceptamos porque de cada uno de los nuestros ellos tienen, por lo menos, por lo menos dos.

Por último da lectura a un escrito que los sacerdotes separatistas vascos han dirigido al Papa, ase gurándole descarada y cínicamente que en Vizcaya, desde que se proclamó la república autónoma vasca, no ha habido persecución de sacerdotes, ni se ha asesinado a ninguno tampoco y que los «pocos» que han perecido a mano de algún exaltado lo han sido sin conocimiento de las autoridades.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Con esta fecha, queda abierta hasta el día 18 del corriente, la matrícula para los cursos de enfermeras puericultoras, durante las horas de cuatro a siete de la tarde, en el Centro de esta Sección, y de diez a una, y de cuatro a seis en la Delegación de Auxilio Social.

Los cursos darán comienzo el día 19 del actual. Zamora 6 de julio de 1937.

AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

A las mujeres de Zamora

Se ha confiado a las mujeres de Zamora, el honroso encargo de confeccionar sombreros para nuestros valerosos soldados, sombreros anchos y ligeros que les proporcionen un alivio contra los rigores estivales.

Ninguna mujer de zamora puede dejar de colaborar en esta obra a que la invita nuestro glorioso Ejército.

Una sencilla explicación que se le dará en el Comité Femenino de la Asociación Patronal, donde se

De ayer a hoy

Es el mismo fenómeno. Vamos todos los días al cine con la misma dejadez y hastio que salimos a dar un paseo por la calle aburrida una tarde lluviosa de domingo. Volvemos a casa tan vacíos como partimos de ella y nos preguntamos: ¿Que pasa? Parece que la vida tiene pocos estímulos ya. Y así se repite la monotonía anecdota en el luminoso fondo del «ecran» y en nuestra existencia.

Pero de pronto, un buen día sentimos que se despiertan nuestros mejores y más nobles sentimientos en una ola de entusiasmo y de ansias de nueva vida. En el cine vemos escenas que nos hacen pensar y que sacuden intensamente nuestro ser. La monotonía de la vida se ha roto en esa inesperada lucha de imágenes viendo una película interesante desde todos los puntos de vista, para continuar al día siguiente nuestra vida con el mismo «temps relenti» de la mañana anterior.

Así es la vida de esta capital, alejada de los frentes. Se desliza monótona, vacía de acontecimientos propios. Sólo se llena con la que entra del exterior. Con las emociones y esperanzas de la guerra, en los eriflamas de los periódicos y en el alto honor rezo cantarina de las rad es receptoras.

¡Viva el Generalísimo Franco!

LOS DEPORTES

La Vuelta ciclista a Francia

Clasificación general

Después de las tres etapas de hoy, la clasificación general es la siguiente:

- 1.º Enrique Bautz (Alemania) con 32-8-41.
2.º Mauricio Archambaud (Francia) 32-16-56.
3.º Leo Amberg (Suiza) 32-19-11.
4.º Gino Bartali (Italia) 32-20-47.
5.º Adolfo Brackeveldt (primer independiente) 32-21-53.
6.º Eduardo Vessers (independiente) 32-22-5.
7.º Marcelo Kint (Bélgica) 32-23-32.
8.º Jorge Speincher (Francia) 32-23-52.
9.º Silverio Maes (Bélgica) 32-24-58.
12.º Rogelio Lapebie (Francia) 32-25-55.

Se han retirado, los corredores italianos Cimacchi y Generatti.

La copa Europea

Roma.—Resultados de los encuentros de futbol de la Copa Europea: Lacio, 6; Zurich, 1. Admira, 2; Génova, 2.

Atletic de Bilbao en Moscú

Moscú.—Ayer tarde el equipo vasco venció a la sociedad «Dinamo» por 7-4. Al encuentro asistieron más de 90.000 espectadores.



El corredor español Julian Berrendero, del equipo español en la Vuelta a Francia, que entró el segundo, con el mismo tiempo que Enrique Puppo ganador de la etapa Beitort-Lons-Le-Saurier.

La final portuguesa de futbol

Coimbra.—Se celebró la final del Campeo nato portugués de futbol entre los equipos Oporto F. C. y Sporting Club, de Li. boa.

Después de una lucha interesantísima Oporto venció al Sporting por 3-2.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

PROXIMA INAUGURACION

DE SUS NUEVOS LOCALES

Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL)

# Ante la próxima reunión del Comité de No Intervención, exigimos la beligerancia a que tenemos derecho

## Notas del Gobierno Civil

**Suscripción pro Acorazado "España"**

Suma anterior: 22.391'65 pesetas.

Maestros y niños de la Escuela Nacional de Villanueva de Azoague, 13 pesetas.

Don José Vara Martín, de Zamora, 10.

Don Ramón Zapatero, maestro de Zamora y niños de su Escuela en la Plaza de San Sebastián de esta capital; 12.

Don Ramón Zapatero, maestro nacional de Zamora, por su cuenta, 5.

Don Marcial del Río Díaz, magistrado de la Audiencia de Zamora; 150.

Maestras y niñas de la escuela Graduada de niñas de esta capital, (Chalet de la Avenida de Requejo), 25.

Señora del capitán Otero, de Zamora 25'25.

Obreros y empleados del túnel de las Portillas de Puebla de Sanabria, 425.

Don Felipe Prieto Morán, de Zamora 10.

Don Manuel Fernández Somoza, de Zamora, 2'25.

Don Gabino Díez Amor, maestro nacional de Trefacio, 5.

Un sacerdote de Zamora 5.

Don Elías Blanco, médico de Población del Valle, 25.

Don Enrique Maciñeira Lago, de Zamora 100.

Don Joaquín García Gallego y señora, de Zamora 100.

Don Avelino Losada Lorenzo, de Zamora 15.

Don Emilio Colomina Mato de idem 5.

Señora de don Millán Tostón, de idem 5.

Don Pedro Ballesteros Gómez, de idem 25.

Don Fernando Rueda e Hijos de idem 250.

Don Aniceto de Castro Pascual, de idem 25.

Don Lorenzo Vara, de Santa Marta de Terá 15.

Don Alejandro Sanvicente Llamas, de Zamora 50.

Don Isidro Marcos, maestro nacional de Coreses y niños de su escuela 80.

Don Lorenzo Pérez, párroco de Mahire de Castroponce 3.

Don Tomás Rodríguez Vega, párroco de Villaferruñá 3.

Don Antonio Mier, párroco de Arrabalde, 3.

Don Santos Esteban Rubio párroco de Coomonte, 3.

Don Alejandro Rubio, coadjutor de idem 3.

Don Jacinto Llamas, párroco de Fresno de la Polvorosa 3.

Don Francisco Merillas, párroco de Manganeses de la Polvorosa, 3.

Don Ángel Alonso, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Zamora 5.

Don Tomás Benito Santa Olaya, de Zamora 10.

Don Manuel Vega Garrote, maestro nacional de Zamora, 25.

Don Alfredo Martín Parrado de Luelmo 10.

Doña Milagros Martínez Cabre-

ra, de Zamora 15.

Don Leonides Luengo Rodríguez, de idem 5.

Don Manuel Jiménez Calvo, de idem 3.

Don Lázaro Hernández López, de idem 5.

Don Eugenio Honorate Muñoz, de idem 5.

Don José Martín Rubio, de idem 5 pesetas.

Don José Fernández Pires, de idem 5.

Doña Jesús EspineI, maestra nacional de Roales 5.

Don Luis González Toral, de Zamora 20.

Ayuntamiento y vecinos del pueblo de Pinilla de Toro 365.

Don Saustiano Santos, comandante de Infantería, 25.

Don Francisco Morales, de Villalpando 5.

Don Gerardo Adánez Inés, de Zamora 25.

Don Narciso Colino González de idem 15.

Don Anastasio Colino Mayor, de idem 10.

Don Manuel Montero, de idem 3 pesetas.

Don Bernardo Vicente, de idem 10 pesetas.

Don Bernadina Sánchez, de idem 25 pesetas.

Ángel Fernández, de idem 25.

Don Ulpiano Garrido, de idem 25.

Don Juan Zurdo, de idem 10 pesetas.

Suma y sigue: 24.350'90 pesetas. Zamora 3 de Julio de 1937.

### Para los sanitarios de la provincia

El "Boletín Oficial" del día 20 de la actual publica una circular de la Inspección provincial de Sanidad, avisando para que, los que tengan atrasos pendientes de pago por los Ayuntamientos, y que correspondan a deudas anteriores al 1º de Julio de 1935, pueden hacer la reclamación ante el Sr. Presidente de la Mancomunidad Sanitaria antes del día 20 de la actual.

### Del atentado al jefe del Gobierno Portugués

Lisboa.—Entre las numerosas felicitaciones recibidas por el jefe del Gobierno portugués de los jefes de Estado figura la de Mussolini que publican todos los periódicos lisboetas en primera plana.

Ante el Palacio presidencial han desfilar las fuerzas del Ejército lusitano y de la legión italiana, dando vivas a Italia y a Mussolini.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

## El Comité de No Intervención se reúne el viernes

Londres.—El próximo viernes, día 9 del actual, se reúnen de nuevo en esta capital los representantes de los países que forman el Comité de No Intervención.

Esto acaba de anunciar Mr. Edem, ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno inglés, en el Consejo de Ministros celebrado en la mañana de ayer por dicho gobierno. Mr. Edem se ha mostrado bastante optimista con respecto a dicha reunión.

## Estamos preparados para pasar a la ofensiva contra el comunismo, se asegura en Polonia

Varsovia.—En el Congreso de las ciudades de Polonia, que ha sido el primero en reunirse después de haber tenido el poder el O.Z.R. (el nuevo partido de la Unión Nacional, partido autoritario) el primer ministro Skladowski, anunció que en el momento actual, Polonia, que hasta ahora había permanecido en la defensiva, estaba para pasar a la ofensiva contra el comunismo.

«Estamos preparados a declarar una guerra mortal al comunismo». «La lucha contra el comunismo no forma parte de la política, es la lucha por la libertad individual de los polacos. Es el agitador comunista que dificulta todos los progresos económicos y políticos del país. Busca a sus víctimas entre los parados forzados. Y ferrándose a este punto de mínima resistencia, envenena nuestras ciudades». «Para combatir al comunismo, debemos acudir a desalojarlo de los rincones en donde se oculta».

Los delegados de los 500 Ayuntamientos polacos aplaudieron calurosamente el discurso del primer ministro, haciendo votos por que de la teoría se pasase inmediatamente a la actuación práctica en la proyectada ofensiva.

## "TRES HERMANOS"

Hijos los tres de aquella ley modesta que tras el desastre del 98 aspiró con unos quince años de retraso a apuntalar las ruinas de nuestra agonizante Armada, los tres acorazados "España", "Alfonso XIII" y "Jaime I", han conseguido suertes bien distintas.

El "España", el primer "España" murió de muerte triste, sin gloria; pero digna de un navío que ha llevado en su popa, sin mancharlos; el nombre y el pabellón de su Patria.

Parecía predestinado a morir ahogándose.

En Chile, cuando volvía de honrar en Punta Arenas la memoria de Magallanes, allá por el año 1920 un práctico del país no pudo evitar que embarrancase en un desgraciado accidente debido a la insegura navegación por los canales, de accidentado y variado relieve submarino, de aquella coartada costa. El barco se resistió al hundimiento. Su casco sólido, admiración de los ingenieros navales americanos, aguantó la dura prueba y con dos mil toneladas de agua en su interior, llegó a reparar a Balboa; en el lejano Panamá.

No habían pasado cuatro años, cuando una mañana de densa niebla su sino quiso que otra vez sufrieran las planchas de sus fondos el desgarrón del choque con las rocas. Y fué en Tres Forcas, cuando de Málaga navegaba hacia Melilla, donde tantas veces estuviera durante aquella memorable reconquista que siguió a la derrota de Annual, que él reconociese en Nador con su hermano "Alfonso XIII".

Clavado quedó en las agujas rocosas de Tres Forcas. Todos los esfuerzos vanos, esta vez para salvarlo. Devolvió a su Patria sus cañones que podrían serle útiles algún día.

**¡Agricultores!**

**se compran lentejas**

y toda clase de cereales

**Almacenes de A. M. Rueda**

Puebla de la Feria, número 9. - ZAMORA

Y esperando su salvamento imposible mes y mes, resistió como un heróico naufrago, los duros embates de las olas, contra su mole inmóvil. ¿Que no podía ya como antes a flote aminorar sus golpes levantando gallardo la proa ante las embestidas del oleaje o saltando con agilidad impropia de sus pesadas líneas, sobre los espumeantes lomos de las olas rompientes?

Al fin cansado de luchar contra la arbolada marea de levante y poniente, en aquel castigado cabo se partió en dos, vencido.

Aún resistieron sus restos algún tiempo antes de desaparecer para siempre. Su fin—sepultura salada—en lucha con los elementos, fué digno. Un navío que tal nombre ostentaba no podía esperar el que tantas otras naves haya, vendidas a mercaderes de hierro viejo, cuando llenas de orín y herrumbre se pudren abandonadas en cualquier arsenal.

El "Alfonso XIII" no tomó el nombre de su hermano mayor, hasta pasados unos años. No fué poca su suerte. Algunos parientes menores de la flota sufrieron la afrenta de ver trocado sus títulos augusto por nombres bajo cuyos signos solo infamias habían de cometerse contra España. Y suerte le trajo verse así confirmado!

El almirante nacional lo halló en Ferrol; desarmado, en su quinto año de forzosa inactividad; amarrado a un pantalán. Pronto pasó de manos rojas, criminales y soviéticas, que le tuvieron unas horas en su poder a mano, nacionales, es forzadas y animosas que lo armaron y remozaron, alistándolo en dos, semanas para salir a la mar como en sus mejores tiempos; cuando en África veía en Mar Chica, en Velez de la Gomera o en Alhucemas, por la honra y el prestigio de España.

Peloso de nuevo. Sin descanso para sus viejas torres y casamatas, ni para sus desentrenadas máquinas y calderas que parecían todas rejuvencidas al verse manejadas en parte por manos voluntarias que a la falta de una experiencia técnica, oponían el poder de una voluntad inquebrantable.

Hizo de todo. Batió fuertes como Guadalupe y Choroquieta y San Marcial. Escarmentó a Gijón y San Sebastián. Apresó barcos cargados de vituallas y armamento para los enemigos de su España. Protegió convoyes. Apoyó bombardeos del heróico "Veiasco". Se estremeció de emoción al sentir por su radio a pocas millas de distancia, el desarrollo del combate de aquel destructor y remolcador "Galicia" con tra un submarino enemigo. Esquivó con un gallardo esfuerzo de sus máquinas las táimadas celadas de otros traidores submarinos rojos. Ahuyentó aviones. Cooperó en las operaciones de minado de algunos puertos enemigos... y al fin, un día cuando celoso montaba la guardia para impedir que se forjara el bloque de la costa cantábrica, quiso el destino que abriese una mina, con explosión tremenda, tan ancho boque

te es tan delicada zona de su costado que el barco inundadas sus máquinas y calderas, solo pudo flotar tres cuartos de hora que aprovechó providencial y heróico el pequeño "Veiasco" para salvar toda la dotación.

Ni cañón, ni bomba ni torpedo enemigo fueron sus matadores. El "España" el antiguo "Alfonso XIII" murió ahogado como muriera su hermano mayor en el Mediterráneo, por obra de la fatalidad, sepultándose en el Cantábrico, ese otro mar tan español. Tras cinco años de deshonrada vida, se hundió después de tremolar gloriosamente, para reivindicación de su honra durante ocho meses, el emblema rojo y gualda de la España eterna.

¿Y el tercer hermano? ¿Que distinta historia! El "Jaime I" que ya en su retrasado nacimiento a la vida de mar, pareció no querer unirse a sus hermanos—nunca estuvieron juntos los tres, barcos—vive todavía.

Pero ¿que vida la suya! roja de un siniestro y espantoso rojo es su historia reciente. Y, una y otra vez sufre por ello el castigo que de las armas españolas merece.

No era ya español. Se vendió a Rusia, después de ser teatro sus cuartas de una espantosa tragedia. Y un día, fué detrozada su proa por una bomba nacional. Lo repararon pero desde entonces su actividad bélica fué casi nula. En Almería se acogió al amparo de un maldón, meses más tarde y allí fueron a buscarle los aviones nacionales, dejándolo mal herido, incapaz de toda reacción interiormente desgarrado por una docena de explosiones de bombas lanzadas contra él con precisión certera en una clara mañana de primavera. Y por dos veces aún llovió sobre él de noche por aquella luna, lluvia de fuego.

Derregado, sin energías para la acción y el combate, fué remolcado aprovechando la corta distancia, bien arropado entre varios destructores, en una oscura noche, yendo a encerrarse en Cartagena. Allí aún ha vuelto a sufrir un nuevo castigo. Unas extrañas explosiones e incendios; más muertos y heridos... Tal vez, roto ya su casco, se apoya semi-sumergido en las aguas rojas del arsenal nefasto.

¡Así debe perecer el barco traído, y trágico! Que no pueda contaminar hundido en la mar, las aguas españolas que guardaron hasta la eternidad los cascos de sus dos hermanos.

Mateo A. de Alfara

**¡Viva el Caudillo!**

**"Boletín Oficial del Estado"**

Publica la siguiente disposición. Levantando la suspensión de empleo y sueldo impuesta al portero del Instituto de segunda enseñanza de Zamora, don Felipe Ferrero Húmaro.

**Lotería Sevillana**

En el sorteo celebrado el día 2 de Julio, a la popular Administración de

**BALDOMERO**

de Zamora, calle de Santa Clara, 11, ya han correspondido

**Diez y ocho premios de 250 pesetas cada uno**

Hay décimos de tres pesetas para el sorteo próximo del día 12

**¡que dará el "gordo"!**

**AMA DE CRIA**

Se necesita para criar en casa de los padres. Informarán en esta Administración, o en Moraleja del Vino, Leovigildo Avedillo.

**¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!**

## Sección de Anuncios Económicos

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

**Certificado de Penales**

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

**Agencia de Negocios**

DE TOMAS CALVO

San Torcuato, 65, Zamora

**SE NECESITA**

Espigadero para ganado lanar y carro de yugo para mulas. Las ofertas a Agustín Escudero, Viñuela de Sayago, Dehesa de Soguizo.

**FUNERARIA Viuda de Sever**

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

**Cinturones de CUERO**

Para Señora

**CASA VIRTO**

Duque de la Victoria, 21, VALLADOLID

Publicidad Hernández-Valladolid

**PELUQUEROS,**

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antena" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpúzcoa).

**SE VENDE**

Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

**SE VENDE**

Una máquina aventadora, en Zamora; calle de la Brasa, número 7.—Anibal Calles.

**HERALDO DE ZAMORA Agor. 12**

**Dr. Población**

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once y media.

**HIELO ARTIFICIAL**

**OPACO y TRANSPARENTE**

EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulta con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordaz (dentrás de la Plaza San Gil), o llamando al teléfono número 1-7-2-2.

**ARTURO CALAMITA**

**HERALDO DE ZAMORA Agor. 12**

## ULTIMAS NOTICIAS

# La situación en Oriente es gravísima, ha dicho el ministro de Relaciones Exteriores del Japón

### Los huérfanos de guerra tendrán en Córdoba un orfelinato

La Diputación provincial de Córdoba ha hecho donación de 4.000 metros cuadrados de terreno en la finca de La Sierra Morena, a la distinguida dama argentina doña Soledad Alonso, presidenta de la institución "Legionarios civiles de Franco", agrupación que cuenta en la Argentina con millares de afiliados.

La donación de dicho terreno obedece a que la institución que preside la señora Alonso, que cuenta ya con un capital importante, que ha constituido la Colonia española en aquella República, tiene en propósito de construir en España varios orfelinatos para los huérfanos de la guerra civil. Para la construcción

de uno en Córdoba, la Diputación ha cedido el terreno, teniendo en cuenta la gran necesidad que va a cubrir en esta provincia, donde son muchos los huérfanos, en su mayoría a consecuencia de los asesinatos cometidos por las hordas marxistas.

#### Las falacias inglesas al descubierto

Berlín.—El "Völkischer Beobachter", comentando la evacuación de refugiados españoles que efectúa la Gran Bretaña del puerto de Santander, se pregunta extrañado, cuándo se ha ocupado Inglaterra de rescatar a los nacionales cuando eran víctimas de la furia rusa.

**En el frente no hay impacientes, ni estadistas de paseo, ni estrategas de café. Hay solo soldados que obedecen, callan y hacen.**

Esta es también la obligación de la retaguardia.

### Una anciana en cuya presencia han asesinado los rojos a su esposo y a sus dos hijos

Bilbao 4.—Por los distintos sectores del frente de Santander se pasan constantemente centenares de milicianos, la mayoría con armamento. Grupos de personas civiles que procedían de la zona roja se han presentado también en nuestras vanguardias pidiendo protección. Entre ellas hay varias que han conseguido escapar de las cárceles.

Una de las mujeres llegadas, María Iturri, ha manifestado que el día anterior los rojos asesinaron a su marido, de sesenta y siete años, y a sus dos hijos, de veintisiete y veintinueve por haberse atrevido a afeitar la con-

ducta de un grupo de dinamiteros asturianos que estaban profanando y destruyendo una iglesia. Los asesinos obligaron a la citada mujer a presenciar la ejecución de seres para ella tan queridos, después de lo cual dijeron a la infeliz:

—Ahora te largas, pues el entierro te podría emocionar.

La mujer, más muerta que viva, llegó acompañada por varios milicianos vascos. Estos le han solicitado formar parte de las primeras patrullas para conducirlos al lugar donde se cree están refugiados los autores de tan nefando crimen.

### DEL FRENTE NORTE

### El empleo de gases por los rojos

Cilleruelo de Bricias, 4.—El análisis pericial de una granada de las disparadas por la artillería roja sobre esta población y que no llegó a estallar, demuestra que se trata de un proyectil de fabricación inglesa, tipo viejo, cargado de iperita, uno de los gases más energicos empleados durante la guerra europea.

La escasa eficacia de este gas en el bombardeo de ayer se atribuye al hecho de que los proyectiles fueron fabricados hace bastantes años.

Entre los afectados por el gas, figura un teniente coronel, cuyo estado es de pronóstico reservado, y que ha sido hospitalizado en Vitoria.

### LAS JORNADAS VICTORIOSAS DE NUESTRO EJERCITO

#### RESUMEN DEL MES DE JUNIO

En la última jornada, el enemigo, que había acumulado fuertes contingentes de fuerzas, atacó en el frente de Villanueva de la Cañada, haciendo un verdadero alarde de tropa y carros de combate.

El ataque fué duro y brillantemente rechazado por nuestras fuerzas, así como las embestidas aisladas a diversos sectores, llevadas a cabo por el enemigo.

Una infiltración roja en la parte del frente correspondiente al sector de Brunete, fué contenida por fuerzas de reserva, las cuales cercaron al enemigo que no tiene posibilidad de escape.

Los rojos han tenido millares de bajas cuyo número, de momento, no es fácil determinar.

Si en tierra la labor de nuestros infantes ha sido brillantísima al rechazar con dureza al enemigo, la de nuestros pilotos en el aire no le

ha ido en zaga. Ahí están, para demostrarlo, los 16 aparatos rojos derribados por nuestros heroicos aviadores, que una vez más se han cubierto de gloria. Además les han sido causadas a los marxistas más de 1.600 bajas en el bombardeo de concentraciones rojas.

El comunicado oficial facilita una relación de los aviones rusos derribados durante el mes pasado, y que se elevan al número de 48, lo que constituye otra brillantísima página de honor y gloria para las magnificas alas azules del Ejército Nacional.

También en el frente de Granada, se ha apuntado nuestras fuerzas en el día de ayer un nuevo triunfo, rechazando y persiguiendo al enemigo, que intentó aislar la localidad de Alcalá la Real.

La persecución continúa.

### ¿Que los rojos se han llevado todo?

**Pero nos han dejado las tierras y las casas. Lo demás lo reconstruiremos con nuestro trabajo**

Jaca, 4.—Pasando de Sabiñanigo entramos en la zona conquistada últimamente por nuestras fuerzas, en el alto Pirineo. Esta zona, donde antes imperaba el terror rojo, no ve turbada su tranquilidad ni por un solo disparo.

En el camino encontramos hombres del pueblo, tipos campesinos y con ellos unas muchachas que marchan alegremente hacia los ocho pueblos reconquistados y de los cuales huyeron internándose en nuestra zona, cuando las hordas rojas cayeron sobre aquella zona al iniciarse el glorioso movimiento nacional.

Caminan a buen paso, como si sintiesen prisa por llegar a sus hogares.

—¿Contentos?

—Contentos, sí. ¡Ya lo creo! Dicen que los rojos se llevaron todo. ¿Qué importa? Nos han dejado las tierras y las casas. Lo demás lo reconstruiremos con nuestro trabajo.

Hablan sin hipocresía, con sentido de sinceridad.

Es cierto; les han dejado la tierra, fresca y jugosa, y cultivándola volverán esos campesinos a rehacer sus hogares. Habían sin pesadumbre y hasta alegremente, ante la idea de que van a reintegrarse a sus raenas agrícolas y a reemprender su vida de trabajo honrado para reponer su hacienda y contribuir al resurgir de España.

**Se suprimen los asistentes en el ejército rojo**

Valencia.—Por una disposición, aparecida en el "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa, se suprimen los asistentes en el ejército rojo.

**Nombramientos escalafón**

Valencia.—La "Gaceta" publica varios decretos, por el que se hacen diversos nombramientos.

Trifón Gómez, ha sido nombrado Comisario de Abastos.

También se publica un decreto en la "Gaceta" por el cual queda restablecida la Dirección General del Registro y Notariado.

**Se reúne la Generalidad**

Barcelona.—Desde las cuatro de la tarde hasta las ocho de la noche, estuvieron reunidos en el palacio de la Generalidad, los componentes del gobierno catalán.

No se facilitó referencia de lo tratado en la reunión.

**Venta de un collar de María Antonieta**

Londres.—El marqués de Barbhan ga ha adquirido un collar que había pertenecido a la Reina de Francia, María Antonieta, en 950.000 francos.

**La escasez de materias primas de la zona roja**

Valencia.—La Gaceta de España publica un decreto por el que dispone sea puesta inmediatamente en explotación una mina existente en esta provincia, y cuya mina facilitará medios para la fabricación de trilita.

La orden de explotación urgente de este yacimiento muestra a las claras la escasez de materias primas para la fabricación de elementos de guerra, que tienen los rojos.

### Falange E. Tradicionalista ha inaugurado la Exposición de Encajes

Salamanca.—Esta mañana se ha celebrado con extraordinario esplendor la inauguración, bajo los auspicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la exposición de encajes camariños.

La exposición tiene lugar en la calle de José Antonio Primo de Rivera, número 3, y al acto asistió la esposa del Generalísimo, doña Carmen de Polo, el alcalde de Salamanca, el Gobernador Civil y todas las autoridades locales y provinciales, así como también numerosísimo público.

Las mujeres gallegas hicieron un obsequio a la esposa del Generalísimo, consistente en un magnífico velo.

#### Stalin está loco

Se dice que los médicos de la U. R. S. ante los fusilamientos que ordena Stalin, de sus mejores colaboradores, están alarmados, siendo muchos los que han llegado a opinar en voz alta que el dictador sufre ataques cerebrales debido a la irregularidad con que funciona el aparato circulatorio.

Un especialista vienés en enfermedades del corazón ha sido llamado urgentemente a Rusia para asistir a Stalin que parece ser sufre en estos momentos una gran crisis en su enfermedad.

Si el galeno austriaco no consigue mejorar al paciente soviético, es de esperar que pronto conozcamos nuevos fusilamientos en masa en la U. R. S. S.

**LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.**

### Homenaje a Oliveira Salazar

Lisboa.—En homenaje al ilustre jefe del Gobierno portugués, los oficiales de la Armada del Ejército Lusitano, han desfilado frente al Parlamento, para testimoniar así su satisfacción por haber salido indemne del criminal atentado de que fué objeto por parte de los comunistas.

El señor Oliveira Salazar, prometió llevar a cabo una completa investigación del suceso.

Habiendo de política internacional, el doctor Salazar, dijo que Portugal sigue la vieja amistad que le

une con Inglaterra, a un cuando muchas veces en algunas cuestiones no estén de acuerdo.

**Para la No Intervención**

Tokio.—Un búlgaro que actualmente lucha en las filas rojas ha enviado un artículo a un periódico nipón, en el que dice que últimamente se han incorporado al ejército rojo 600 voluntarios canadienses.

De tantos botones de muestra como hemos citado, y pudiéramos citar, debiera darse cuenta el Comité de No Intervención.

#### LAS OPERACIONES EN EL NORTE

### Dos mil prisioneros rojos

Bilbao.—Con el buen tiempo las operaciones militares de los nacionales siguen desarrollándose con gran éxito.

La aviación nacional ha bombardeado con éxito los objetivos militares al Norte de Valmaseda y de la costa.

En una maniobra envolvente de nuestras tropas, han sido hechos prisioneros 2.000 milicianos separatistas, resto del ejército rojo.

La artillería domina por completo la carretera que une a la costa con el resto de los pueblos de la provincia de Santander.

### La situación en Oriente es extremadamente grave

Tokio.—En el Ministerio de Relaciones Exteriores del Japón, se han confirmado los choques sangrientos registrados últimamente entre los guardias de la frontera manchú-soviética.

Las tropas soviéticas forzaron por tres veces la frontera, internándose en territorio manchú, pero después de encarnizados combates, los bolcheviques no tuvieron más remedio que hacer la retirada hacia sus bases.

El ministro de Estado del Japón, ha declarado que la situación en Extremo Oriente, es extremadamente grave, tanto más después de la ocupación de los soviets de las islas Amur, que más tarde, ante la presión del Gobierno nipón, se vieron obligados a abandonar.

Una de estas islas, según una in-

formación de Moscú, que no debe tenerse en cuenta, ha sido ocupada por fuerzas japonesas, cosa que no tendría nada de particular si se hace observar que dichas islas pertenecen al Manchukuo.

Se sabe de fuente que merece todo crédito que en los combates registrados, entre fuerzas manchú-rusas y soviéticas, los rusos han tenido numerosas bajas.

#### Un incendio en la exposición de París

París.—Ayer se registró un incendio en el pabellón de la Paz.

Los daños causados son escasos, pero el hecho es a todas luces simbólico, dado el título del pabellón, y su organizador la Sociedad de las Naciones.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

## Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

## Viva el Caudillo!

### Nuevo horario de frenes entre Salamanca y Astorga

TRENES NUMEROS					
226 Omnibus 1. <sup>a</sup> , 2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup> (1)	112 - 2011 - 214 Correo 1. <sup>a</sup> , 2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup>	ESTACIONES		211 - 2014 - 113 Correo 1. <sup>a</sup> , 2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup> (2)	225 Omnibus 1. <sup>a</sup> , 2. <sup>a</sup> y 3. <sup>a</sup>
	20,00	Salida	Salamanca	Llegada	7 50
	20,17	S	Vanduciel	S	7 35
	20,28	S	Huelmos (apd)	S	7 25
	20,38	S	Villanueva	S	7 16
	20,57	S	Cubo	S	7 05
	21,16	S	Corrales	S	6 40
	21,27	S	Perdigón	S	6 25
	21,41	Llegada	ZAMORA	Salida	6 06
6,10	22,16	Salida	Moreruela Infanzones (apd)	Llegada	5 51
6 29	22,35	S	Piedrahita	S	5 32
6 38	22,44	S	Mangineses	S	5 25
6 50	22,57	S	La Tabla	S	5 13
7,02	23,11	S	Santovenia del Esla (apd)	S	5 01
7,09	23,18	S	B.rial del Barco	S	4 54
7 19	23 29	S		S	4 46
7 29	23 40	Llegada	BENAVENTE	Salida	4 35
7 37	23 46	Salida	Pobladura	Llegada	4 29
7 52	0,02	S	Valcavado	S	4 15
8 07	0 19	S	La Bieña	S	4 07
8 29	0 42	S	Valderrey	S	3 42
8 47	1 01	S		S	3 4
8 45	1 09	Llegada	Astorga (Oeste)	Salida	3 15
8 56	1 11	Salida	Astorga (Nort.)	Llegada	3 14
9,00	1,13	Llegada		Salida	3,10

(1) Enlaza en Astorga con el tren 421 del Norte que sale a las 9,15.  
(2) Enlaza en Astorga con el tren 408 del Norte que llega procedente de Santiago, Vigo y Coruña a las 2,55. En Zamora con el 622 que sale para Medina a las 6,40.

## Colegio-internado de la Purísima Concepción

ZAMORA

### Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.—Profesorado competetísimo, cuya meritísima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor	6
Sobresalientes	63
Notables	96
Aprobados	261
Exámenes realizados	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual

Honorarios módicos